

假老板建群，忽悠财务转款 190 多万

城阳警方破获电诈案件，为企业挽回 90 多万元损失

本报 4 月 11 日讯 近日，在城阳区经营一家公司的刘先生将锦旗送到惜福镇派出所，感谢民警帮他挽回损失，当日，刘先生领取了一笔 20 多万元的电诈案件返还款。

事情还得从几个月前说起。2023 年 11 月底，刘先生公司的财务人员纪先生在电脑上登录着微信，突然收到一个企业微信群发来的压缩文件，名称为“11 月份税务稽查处罚名单”。纪先生点开查看，发现没有与公司相关的信息，随手将文件拖进了回收站。

次日上午，纪先生发现自己被老板拉进了一个名字叫“公司工作群”的群聊，老板、办公室负责人等几名高管都在群里。老板直接在群里表示，以后有事可以在群里沟通，免去了碰头开会的繁琐。

当天中午，老板在群里问起合同进



刘先生识破了骗局。

展以及几笔现金的报销和支付，几名高管都第一时间给出了回复。老板发来

了一张银行网银的电子回单，问纪先生这笔款项是否到账。纪先生否认后，老板将一个银行账户发到群里，让纪先生转账 190 多万元，称这是朋友公司临时拆借，资金第二天就原路返回，签字等手续后面再补上。

纪先生发微信请示老板刘先生，说要转账。由于没说明白是哪一笔，刘先生误以为纪先生问的是一笔订单的货代费，同意了转账。纪先生发现，老板再次在群里催促加急办理，称等着签合同用，纪先生立刻打了款。不一会儿，老板刘先生拿着扣款信息来到办公室，询问为何要转账 190 多万元，纪先生一下懵了，当时，他的电脑也已关机——之前他点击压缩文件时，不法分子已经通过木马程序远程控制了他的电脑，查看他的聊天记录，“克隆”了高管们的头像和昵称。

接到刘先生报警后，城阳反诈中心第一时间冻结了资金流向的涉诈账户，随后开始研判分析、扩线调查，综合运用专项查控、追踪等方式陆续锁定涉案人员，辗转六省十一市，将 16 名犯罪嫌疑人抓捕归案，追缴现金 20 多万元，加上之前因及时冻结账户固定下的 70 余万元未转出资金，共挽回损失 90 多万元。

警方提醒，任何社交工具账号都存在被盗用或被“克隆”的风险，大家习以为常的头像和昵称，都可能是骗子的精心伪装，对于 QQ、微信、短信、邮件等发来的涉及借钱、汇款等信息，特别是大额转账，一定要提高警惕，务必要和公司负责人当面或者电话确认，严格遵守公司财务规定，履行相关手续，一旦发现异常必须立即报警。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶)

青岛港航公安开展反诈宣传



工人们在学习反诈知识。

本报 4 月 11 日讯 按照青岛市公安局反诈宣防工作部署，4 月 11 日，港航分局在青岛国际邮轮母港二楼大厅组织开展反诈宣传活动。

山东港口青岛港相关负责人表示，港口企业将主动参与反诈宣传活动，会同公安机关不断提升活动的覆盖面和影响力，为职工群众守好“钱袋子”。港航分局副局长王亮表示，港航分局将深入开展打击、防范电信网络诈骗宣传活动，建立“巾帼反诈

联盟”“反诈宣传六种模式”等工作机制。公安民警将带领港口职工共同参与反诈活动中来，共同营造安全、和谐、秩序稳定的“无诈港区”。

在互动环节，民警通过发放宣传品、讲解宣传展板、有奖问答等方式，现场普及反诈知识。现场群众主动参与到反诈活动中来，学习防诈骗知识，了解相关案例，增强自身的防范能力。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶)

女孩被鱼刺卡喉 交警开道护送就医



女孩被及时护送到医院。

本报 4 月 11 日讯 4 月 10 日晚 7 时 50 分，李沧交警天水路中队接到指挥中心指令，一名 6 岁女童吃饭时不小心被鱼刺卡喉，喉咙出血，疼痛难忍，需要前往青岛市第八人民医院就诊，希望民警开道护送。

当晚 8 时许，民警驾车在广水路宾川路路口与求助车辆会合，随即向指挥中心上报行驶路线。一路上，辅警侯福乐、王文正、李茂泉与铁骑队员利用警用摩托车与警车紧密配合，原本需要 25 分钟的路程，仅用了 10 分钟。车辆进入医院后，女童得到及时救治，家长对交警的帮助表示了感谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张润江)



女子被救起。

您懂得
争道抢行
越抢越堵



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办